

盐都公安设置“救援竹竿”防溺水

通讯员 陈志伟 孙洋 文/图



▲民警张贴警示牌。

◀在桥上设置“救援竹竿”。

盐城晚报讯 时值盛夏，盐城气温持续走高，野泳、垂钓等户外亲水活动明显增加，溺水事故也进入了高发期。为有效预防溺水事故，切实保障人民群众生命财产安全，盐城市公安局盐都分局加强溺水事故防范处置，全力筑牢防溺水安全防线。

7月13日，盐城市公安局盐都分局在大冈镇初步开展“救援竹竿”布设行动，盐都公安民警在辖区桥梁、闸口、经常有人下水游泳或钓鱼缓坡等易发生落水事故的重点部位，张贴防溺水安全提示，投放溺水救援竹竿。

在救援竹竿布置现场，一捆捆统一购置的长约6米，平均重量4公斤的竹竿被整齐扣在石柱上，竹竿上“溺水救援，请勿占用”的蓝色救援专用标识异常醒目。这种贴有警示标志的竹竿，看上去普通、粗糙，关键时候却能发挥大作用，一旦有人落水，周边群众可以第一时间递上“救援竹竿”，就

能实施紧急救援，把溺水者拉上岸的同时，也降低了施救者溺水风险。

看着民警顶着39度的高温在室外投放溺水“救援竹竿”，围观群众纷纷驻足称赞。“这是一个应急的好举措！如果岸上的人不会游泳，有个工具总比站在旁边束手无措好。”附近市民胡先生表示。

溺水“救援竹竿”是一道保险，更是一种警示。盐城市公安局盐都分局大冈派出所所长陈连锋呼吁大家：“请爱护好溺水‘救援竹竿’，每一根‘救援竹竿’都是一份生的希望，更不要随意占用，确保小竹竿发挥出防溺水的大作用！”

盐都警方专门制作的5000根“救援竹竿”将会在全区所有镇、区、街道继续追加投放，让“救命竹竿”分布范围更广，密度更高，切实筑牢防溺水“安全网”。截至目前，盐都警方在各重点水域已投放“救援竹竿”600余根。

农户捡到一只“鸵鸟” 多部门联合送其至保护区安新家

盐城晚报讯 “喂，110吗？我捡到了一只小‘鸵鸟’，请你们来看一下。”7月13日下午，大丰区公安局新丰派出所民警接居民报警后立即赶赴农户家中，只见一只满身黑羽毛夹杂点点白毛的“鸵鸟”蹲在笼子里。

“我也不确定这是不是鸵鸟，警察同志你们看看，怎么办呢？”农户一见到民警忙说明情况。民警遂将这只“鸵鸟”带至所内，并联系森林

公安到所里共同确定该鸟的品种。

很快，森林公安工作人员来到现场，经过查看，确定这只“鸵鸟”其实是一只鸸鹋，性格温驯，与鸵鸟最大的区别就是鸸鹋足是三趾，而鸵鸟是两趾，鸸鹋大多圈养在动物园中。经过多方联系，最终这只鸸鹋在江苏大丰麋鹿国家级自然保护区安了新家。

陈凯玲 唐慧 记者 唐承兵

“熊孩子”游戏平台充值万元 民警帮助家长追回“血汗钱”

盐城晚报讯 近日，家住合德镇的小丽(化名)私自用父母微信里的钱给游戏账号充值11162元，家长发现后向射阳县公安局城中派出所报警求助，经民警多次与平台客服联系，最终将钱款全部追回。

6月下旬，王先生急匆匆地来到城中派出所，值班辅警钱昱锦上前接待并询问其发生了什么事情。王先生称，女儿小丽拿手机玩游戏给账号充了1万多元，试着报警看看能否把钱要回来。钱昱锦得知此事后赶紧带着王先生找到民警李志田。

王先生告诉民警，他是做生鲜生意的，平时起早贪黑，这笔钱对他家来说不是小数目。随后，民警迅速联系平台客服中心，由于小丽选择的支付方式为即时到账模式，充值已到账，交

易已经完成，退款难度较大。平台客服告诉民警，只能试着帮王先生申诉，如果申诉成功才可退还游戏充值款。

民警一方面积极与客服保持沟通，另一方面帮助王先生提交申诉材料，及时安抚王先生和小丽的情绪。经过近一周的电话沟通，王先生的申诉终于成功通过，游戏充值款全部退回到王先生的账户中。

民警提醒广大家长朋友：一定要加强对未成年孩子使用手机的监督与教导，平时要向孩子普及电信网络诈骗防范知识，告诫孩子在没有家长在身边的情况下，不乱点不明链接，不乱买游戏装备，不乱扫二维码，不提供微信二维码。其次，对孩子使用手机一定要约束，不要将支付密码等信息告诉未成年人。

陈莹 徐红丽



7月13日，大丰区公安局新丰派出所结合暑期荷兰花海“老年团”旅游居多的特点，在景区开展养老反诈宣传活动。活动中，民警通过发放宣传册、聊天等方式，用通俗易懂的语言为老年人详细讲解了诈骗的常用手段以及如何辨识等防骗小知识。此次活动，共发放宣传册百余份，让在场的老年人对养老诈骗的危害有了深刻的认识。

唐慧 摄

尽心竭力办实事 破案神速解民忧

盐城晚报讯 今年以来，射阳县公安局四明派出所以“我为群众办实事”实践活动为抓手，将“破小案、暖民心”贯穿于日常工作始终，严打侵财犯罪，全力维护社会稳定。

日前，四明派出所接到群众于某报警称，收割机在农田里收割麦子时，被农田里的钢筋损坏了刀片，导致多次修理，怀疑是有人故意为之，因此延误农忙工作，损失了12000余元。民警接警后，迅速到达案发现场，认真分析案情，及时开展案件侦查工作，走访周边群众，调取其农田附近的监控，没有发现任何线索，此案一时陷入了僵局。

为了寻找突破口，办案民警又提取涉案钢筋，进行技术比对，多次走访调查，深入摸排，连续多个日夜工作和分析研判，终于突破瓶颈，办案民警快速锁定两位嫌疑人许某、周某，并将其传唤至派出所。据许某、周某交代，他们与受害人于某存在农田承包纠纷，因此两个人对此事耿耿于怀，故动起坏心思，待农忙时将钢筋放进于某收割麦子的农田里，破坏其收割机让其误工，达到解气的目的。后又经民警询问排查，两位违法行为主体对故意毁损于某收割机的事实供认不讳，现已被公安机关依法处理。

王伯鑫 徐红丽